



Коммерсантъ: "Понятой вербовал полицейских в наемники"

Завершено расследование уголовного дела представителя «Правого сектора» в России

Коллегия присяжных в Мосгорсуде рассмотрит уголовное дело в отношении Александра Разумова, обвиняемого в наемничестве. По версии СКР, будучи понятым, он пытался склонить сотрудников полиции к участию в боевых действиях на Украине в составе запрещенного в России «Правого сектора».

Главное следственное управление СКР завершило расследование уголовного дела в отношении гражданина России Александра Разумова. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 282 УК РФ («Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства») и ч. 1 ст. 359 УК РФ («Наемничество»).

По версии следствия, с марта по май 2014 года Александр Разумов выезжал на территорию Украины, где прошел боевую и идеологическую подготовку в рядах запрещенной на территории РФ экстремистской организации «Правый сектор», после чего вернулся в Россию, где вербовал людей в ряды этой экстремистской организации. Так, 29 августа 2014 года Александр Разумов, находясь в Зеленограде, сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин, «встречался с двумя своими знакомыми, являющимися действующими сотрудниками полиции и имеющими необходимые боевые навыки». В ходе общения Александр Разумов вербовал полицейских в ряды «Правого сектора» для участия в качестве наемников в вооруженном конфликте на территории юго-востока Украины.

По данным «Ъ», полицейские привлекли Александра Разумова в качестве понятого. Общаясь с ними, он поинтересовался их доходами и политическими взглядами, а узнав о проблемах, предложил уехать на Украину, обещая, что там они смогут заработать в два раза больше. Полицейские сообщили о поступившем предложении своему руководству, и Александр Разумов попал в разработку. В его связях с «Правым сектором» правоохранительные органы



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

убедились после того, как обвиняемый Разумов на своей странице в социальной сети «ВКонтакте» разместил различную информацию, направленную, как считают в СКР, на возбуждение ненависти и вражды, а также унижение достоинства группы лиц по признакам национальности.

«Очевидно, обвиняемый переоценил свои способности к убеждению и недооценил морально-нравственные качества наших полицейских, наивно полагая, что они могут согласиться воевать против мирного населения и тем более под знаменами “Правого сектора”», — сообщил Владимир Маркин, отметивший, что сам Александр Разумов в российской армии не служил, так как по состоянию здоровья был признан ограниченно годным к армейской службе.

Генпрокуратура утвердила обвинительное заключение по делу экстремиста, направив его для рассмотрения по существу в Мосгорсуд, который 9 июля отберет присяжных для рассмотрения дела Александра Разумова. «Подсудимый заявил ходатайство о рассмотрении его дела с участием присяжных заседателей. Отбор коллегии назначен на 9 июля», — сказали в пресс-службе Мосгорсуда.

Николай Сергеев

07 Июля 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/944375>